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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

METHODES DE MESURE DES APPAREILS DE LECTURE ET
D’ENREGISTREMENT POUR LES MINIDISQUES

AVANT-PROPOS

La CEI (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondiale de normalisation com, nsée
de I'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la CEl). La CEIl a pour bje. de
favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation dans les domaincs ac
I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEI, entre autres activités, publie des Normes interna.ona.zs.
Leur élaboration est confiée a des comités d'études, aux travaux desquels tout Comité national inte. 2ssé par le
sujet traité peut participer. Les organisations internationales, gouvernementales et non gouvei..~mei...ies, en
liaison avec la CEIl, participent également aux travaux. La CEIl collabore étroitement avec | rganisation
Internationale de Normalisation (ISO), selon des conditions fixées par accord entre les deux « rganisations.

Les décisions ou accords officiels de la CEl concernant les questions techniques représern.>n, dans la mesure
du possible, un accord international sur les sujets étudiés, étant donné que les Comitcs natic naux intéressés
sont représentés dans chaque comité d’études.

Les documents produits se présentent sous la forme de recommandations iater. ationales. lls sont publiés
comme normes, spécifications techniques, rapports techniques ou guides et agrc*s comme tels par les Comités
nationaux.

Dans le but d'encourager I'unification internationale, les Comités nation. 1 ~7= la CEl s'engagent a appliquer de
facon transparente, dans toute la mesure possible, les Normes in*C.natinales de la CEIl dans leurs normes
nationales et régionales. Toute divergence entre la norme . de I CE' et la norme nationale ou régionale
correspondante doit étre indiquée en termes clairs dans cett~ de.niéi.

La CEI n’a fixé aucune procédure concernant le marquage con.me .idication d’approbation et sa responsabilité
n'est pas engagée quand un matériel est déclaré conforms a 'une de ses normes.

L’attention est attirée sur le fait que certains des élémem. 2 la présente Norme internationale peuvent faire
I'objet de droits de propriété intellectuelle ou de droits analogues. La CEl ne saurait étre tenue pour
responsable de ne pas avoir identifié de tels droits 1e propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.

La Norme internationale CEl 62121 a At& etablie par le comité d'études 100 de la CEl:
Systémes et appareils audio, vidéo e! multimédia.

Le texte de cette norme est issu ¢ es ('ocuments suivants:

FDIS Rapport de vote

L. 100B/392/FDIS 100B/424/RVD

Le rapport de vote inujué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approuation de cette norme.

Cette publicctiol. a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 3.

L’anr=xe A fait partie intégrante de cette norme.

Los aineres B et C sont données uniquement a titre d’information.

Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2006. A cette
date, la publication sera

reconduite;

supprimée;

remplacée par une édition révisée, ou
amendée.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

METHODS OF MEASUREMENT
FOR MINIDISC RECORDERS/PLAYERS

FOREWORD

The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for standardization com\.~ising
all national electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of the IEC is to" aron ote
international co-operation on all questions concerning standardization in the electrical and electronic fieil's. 1>
this end and in addition to other activities, the IEC publishes International Standards. Their prepa atio.  is
entrusted to technical committees; any IEC National Committee interested in the subject /dea* wit = may
participate in this preparatory work. International, governmental and non-governmental organ. atioi = liaising
with the IEC also participate in this preparation. The IEC collaborates closely with the 'nternational
Organization for Standardization (ISO) in accordance with conditions determined by agre ment between the
two organizations.

The formal decisions or agreements of the IEC on technical matters express, as ~early as possible, an
international consensus of opinion on the relevant subjects since each technical cc.amiti. e hzs representation
from all interested National Committees.

The documents produced have the form of recommendations for international u. = an | are published in the form
of standards, technical specifications, technical reports or guides and. they a.= accepted by the National
Committees in that sense.

In order to promote international unification, IEC National Committees indertake to apply IEC International
Standards transparently to the maximum extent possible in their pational and regional standards. Any
divergence between the IEC Standard and the corresponding.nat.~na' or regional standard shall be clearly
indicated in the latter.

The IEC provides no marking procedure to indicate its a~prova and cannot be rendered responsible for any
equipment declared to be in conformity with one of its stai dard ;.

Attention is drawn to the possibility that some of the elements of this International Standard may be the subject
of patent rights. The IEC shall not be held respons’ble for identifying any or all such patent rights.

International Standard IEC 62121 has v zeir. prepared by IEC technical committee 100: Audio,
video and multimedia systems ard e ipraent.

The text of this standard is bac~d »n the following documents:

I_ FDIS Report on voting
[ 100B/392/FDIS 100B/424/RVD

Full informatio=.on the roting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicai. d in the above table.

This puilication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 3.

Aanex A forms an integral part of this standard.

Arnexes B and C are for information only.

The committee has decided that the contents of this publication will remain unchanged until
2006. At this date, the publication will be

reconfirmed;

withdrawn;

replaced by a revised edition, or
amended.
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METHODES DE MESURE DES APPAREILS DE LECTURE ET
D’ENREGISTREMENT POUR LES MINIDISQUES

1 Domaine d’application et objet

La présente Norme internationale spécifie les méthodes de mesure des appareils de lecture et
d’enregistrement destinés aux minidisques qui sont conformes aux spécifications de Ia
CEI 61909.

NOTE 1 Pour des raisons de commodité, cet appareil d’enregistrement et de lecture sera désigné par.le \ rme
“enregistreur MD” dans la suite du texte. La partie lecture de cet appareil ou I'appareil qui n’a que la \>nct.on
lecture sera désigné par le terme “lecteur MD” dans le texte de cette norme. S’il n’y a pas de risque de confuion,
on utilisera, de maniére générale, le terme “enregistreur MD”.

NOTE 2 Cette norme ne comporte pas les spécifications utilisées pour les essais d’écoute (voir la '-<I 6.223-13).

Cette norme a pour objet d’énumérer et de définir les caractéristique. affectant les
performances des enregistreurs ou des lecteurs de minidisques, d’établir lec.ccnditions et les
méthodes de mesure de ces caractéristiques, et de normaliser la présentation de. résultats.

2 Reéférences normatives

Les documents normatifs suivants contiennent des dispositior.= yui, par suite de la référence
qui y est faite, constituent des dispositions valables pour la_piésente Norme internationale.
Pour les références datées, les amendements ultérieurs:.ou 'es révisions de ces publications ne
s’appliquent pas. Toutefois, les parties prenantes au., ac-ords fondés sur la présente Norme
internationale sont invitées a rechercher la possibi'.«¢ d'copliquer les éditions les plus récentes
des documents normatifs indiqués ci-aprés. Pour Ius re férences non datées, la derniére édition
du document normatif en référence s’applique. Les membres de la CEI et de I'lSO possédent
le registre des Normes internationales en vig leur

CEIl 60065:1998, Appareils audio, vid4~ et appareils électroniques analogues — Exigences de
sécurité

CEIl 60068-2-27:1987, Essais-d’e.:vironnement. Deuxieme partie: Essais — Essai Ea et guide:
Chocs

CEI/TR 60268-13:1998, =—quipements pour systémes électroacoustiques — Partie 13: Essais
d’écoute des haut-pzrle.rs

CEIl 60651:1975, Sonon.étres

CEIl 60721-5 5:1997, Classification des conditions d’environnement — Partie 3: Classification
des gro 'pements des agents d’environnement et de leurs sévérités — Section 5: Installations
de= vihicules terrestres

CE' £0958:1989, Interface audionumérique

CEIl 61606:1997, Equipements audio et audiovisuels — Parties audionumériques — Méthodes
fondamentales pour la mesure des caractéristiques audio

CEI 61909:2000, Enregistrement audio — Systeme de minidisque

ISO 532:1975, Acoustique — Méthode de calcul du niveau d’isosonie


https://www.stdhive.com/standards/iec-62121-ed-10-b2001-pdf/

62121 O IEC:2001 -9-

METHODS OF MEASUREMENT
FOR MINIDISC RECORDERS/PLAYERS

1 Scope and object

This International Standard specifies the measuring methods for recording and reproducing
equipment for MiniDiscs that conform to the specifications of IEC 61909.

NOTE 1 For convenience, this recording and reproducing equipment will be referred to as “MD reco.der”
hereinafter. The reproducing part of this equipment or equipment with only a reproducing function will be 1 feri . d
to as “MD player” throughout the text of this standard. If there is no risk of misunderstanding, the ‘=rm “MD
recorder” will be generally used.

NOTE 2 This standard does not include specifications for listening tests (see IEC 60268-13).

The object of this standard is to list and define the characteristics affecting the verformance of
MiniDisc recorders or players, to establish conditions and methods of meas:re ment of those
characteristics, and to standardize the presentation of the results.

2 Normative references

The following normative documents contain provisions which, .wough reference in this text,
constitute provisions of this International Standard. [or dated references, subsequent
amendments to, or revisions of, any of these publicatians dc not apply. However, parties to
agreements based on this International Standard are ~nccuraged to investigate the possibility
of applying the most recent editions of the normative doouments indicated below. For undated
references, the latest edition of the normative doc 'me¢ nt referred to applies. Members of IEC
and ISO maintain registers of currently valid International Standards.

IEC 60065:1998, Audio,video and similar e'ec:-vonic apparatus — Safety requirements

IEC 60068-2-27:1987, Environmcnta. tzsting — Part 2: Test — Test Ea and guidance: Shock
IEC/TR 60268-13:1998, Sound s) stei.1 equipment — Part 13: Listening tests on loudspeakers
IEC 60651:1979, Sound le\ e/’ meters

IEC 60721-3-5:1997.. Cicssification of environmental conditions — Part 3: Classification of

groups of environ:ien.al parameters and their services, — Section 5: Ground vehicle
installations

IEC 60958:19¢9, Digital audio interface

IEC 61t 06:1997, Audio and audiovisual equipment — Digital audio parts — Basic methods of
moascrament of audio characteristics

I[EC £1909:2000, Audio recording — MiniDisc System.

iSO 532:1975, Acoustics — Methods for calculating loudness levels
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ISO 1996 (toutes les parties), Acoustique — Caractérisation et mesurage du bruit de I'environ-
nement

ISO 3740:1980, Acoustique — Détermination des niveaux de puissance acoustique émis par les
sources de bruit — Guide pour l'utilisation des normes fondamentales et pour la préparation des
codes d’essais relatifs au bruit

ISO 3741:1999, Acoustique — Détermination des niveaux de puissance acoustique émis par les
sources de bruit a partir de la pression acoustique — Méthodes de laboratoire en salles
réverbérantes (disponible en anglais seulement)

ISO 3743-1:1994, Acoustique — Détermination des niveaux de puissance acoustique énis par
les sources de bruit — Méthodes d’expertise en champ réverbéré applicables aux. pcfites
sources transportables — Partie 1: Méthode par comparaison en salle d’essai a parois du.=s

ISO 3743-2:1994, Acoustique — Détermination des niveaux de puissance acoustique . émis par
les sources de bruit a partir de la pression acoustique — Méthodes d’expe tise en champ
réverbéré applicables aux petites sources transportables — Partie 2: Méthode. < n salle d’essai
réverbérante spéciale

ISO 3744:1994, Acoustique — Détermination des niveaux de puissar e a oustique émis par les
sources de bruit a partir de la pression acoustique — Méthode d’expei.ise dans des conditions
approchant celles du champ libre sur plan réfléchissant

ISO 3745:1977, Acoustique — Détermination des niveaux a > ptissance acoustique émis par les
sources de bruit — Méthodes de laboratoire pour les .alle =~ anéchoique et semi-anéchoique
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ISO 1996 (all parts), Acoustics — Description and measurement of environmental noise

ISO 3740:1980, Acoustics — Determination of sound power levels of noise sources —
Guidelines for the use of basic standards and for the preparation of noise test codes

ISO 3741:1999, Acoustics — Determination of sound power levels of noise sources — Precision
methods for broad band sources in reverberation rooms

ISO 3743-1:1994, Acoustics — Determination of sound power levels of noise sources —
Engineering methods for small, movable sources in reverberation fields — Part 1: Comparison
method for hard walled test rooms

ISO 3743-2:1994, Acoustics — Determination of sound power levels of noise sources using
sound pressure — Engineering methods for small, movable sources in reverberant fields — Part
2: Methods for special reverberation test rooms

ISO 3744:1994, Acoustics — Determination of sound power levels of noise sources using
sound pressure — Engineering method in an essentially free field over a reflecting plane.

ISO 3745:1977, Acoustics — Determination of sound power levels of noise sources — Precision
methods for anechoic and semi anechoic rooms





